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Dedemin babası Zaim, 
Uzunköprü’de Yemen savaş 
bölgesine gönderilmek üzere 
toplanma alanı sırasında trenin 
çarpması sonucunda oracıkta 
ölmüştü. Babamın babası Ali 
dedem küçük yaşta öksüz kal-
mıştı. Babadan kalma ne tarla, 
ne de bahçe vardı. Bir karış ta-

pulu yeri bile yoktu, miras ola-
rak yoksulluk bıraktı. Okuma 
yazması hiç olmadı. Zaten ülke-
nin büyük bir çoğunluğu okur- 
yazar değildi. Ali dedem kendi 
halinde yaşayan temiz bir kişi-
likti.  Gençliğinde çöplerden es-

ki asker postallarını toplar, el 
yordamıyla diker, tamir eder 
satarmış.   Bir zaman sonra 
ayakkabı tamiri ihtiyaçlarını 
karşılamaya yetmeyince çare-
sizlik içinde dilenmeye başla-
mış.  

Annemin babası Osman ise; 
gençliğinde bir çiftlik ağasının 

yanında yardımcı kâhya olarak 
çalışmış.  Çiftlik düzenini iyi öğ-
renmiş, kabiliyetini geliştirmişti. 
O da bir zaman sonra çiftlik ya-
şamına veda etmiş, Kıyık sem-
tinde bulunan Menzilahir Ma-
hallesine yerleşmiş. Karısı ölün-

ce (annemin annesi) kendine 
yeni bir eş bulmuştu. Ali dede-
min de eşi ölmüş ancak kendi-
ne yeni bir eş almayı düşünme-
mişti. Ali dedem, Osman dede-
me karşı mesafeli davranırdı. 

 Yeni kurulan Türkiye Cum-
huriyet’inde halkın çok büyük 
bir çoğunluğu sefalet yaralarını 
sarmaya çalışırken, Alman-
ya’da iktidara gelen Hitler Av-
rupa’ya korku yayıyordu. Yu-
nanistan sınırına dayanan Al-
man askerleri karşısında Türk 
Hükümeti asker aç kalmasın di-
ye sürekli gıda ürünleri stok edi-
liyordu.  Ekmek halka karne ile 
dağıtılıyordu.  Bir tarafta derin 
bir yoksulluk, diğer bir tarafta 
savaş endişesi hâkimdi. Halk 
kendince açlığa, parasızlığa ça-
reler arıyordu.  

1944 yılında Edirne merkez-
li Son Posta gazetesinde çıkan 
bir haberin başlığı, “Edirne’de 
camilerin kurşunlarını ça-

lanlar tevkif olundu” şeklin-
deydi.  

Caminin kurşunlarını çalan-
lar, Edirne’nin Kıyık semtinde 
sabıkalılardan Çingene İbra-
him, Cafer Kanlıdere, Osman 
Merdin ve Yaşar Küçükcivan’dı. 
Yani hırsızlardan biri annemin 
babası Osman Merdin idi. Seli-
miye Camii, Etnografya Müze-
si, Hacı İzzet Paşa Türbesi ve 
Seddi Sultan kubbelerinin 
muhtelif zamanlarda kurşun 
çaldıklarını yazıyordu.  1700 ki-
lo kurşun parçalarını satmak 
için İstanbul’a getirmişler ve ya-
kalanmışlardı. Bu dört kişi Edir-
ne’de bulunan cezaevlerine 
gönderilmişlerdi. Osman de-
dem, şimdilerde Devecihan 
Kültür Merkezi’nin bulunduğu 
binanın alt kısmındaki bir oda-
nın içinde hapis hayatı geçir-
miş.  

Yıllar yılları kovaladı, Türki-
ye’nin siyasi iklimi değişmişti. 
1950 yılında CHP iktidarını 
kaybetti. Demokrat Parti Ad-
nan Menderes öncülüğünde ik-
tidara taşındı. Taşıyanlar arasın-
da Osman dedem de vardı. Et-
rafındakilere sürekli “Demokrat 
Partiye oy verin” telkininde bu-
lunuyordu. (annemin anlatıları) 
1944 yılında işlediği suç çoktan 
unutulmuş, Demokrat Parti 
yandaşlığı sayesinde iş buldu. 
Edirne Belediyesi’nde temizlik 
işleri biriminde çavuşluğa kadar 
yükseldi.  Annem babasının 

Demokrat Parti sayesinde bele-
diye de işe girmesinden sonra 
Demokrat Parti ekseninde bu-
lunan Doğru Yol Partisine yıllar-
ca oy verdi. Anneme küçükken 
sormuştum. “Neden bu partiye 
oy veriyorsun?” Diye “Demo-
krat Parti zenginlerin partisi” 
derdi. Annem içinde bulundu-
ğumuz yoksulluğu unutmuş, 
kendini yeni bir sosyal sınıf içi-
ne konumlandırıyordu.   Ali 
dedem hangi partiye oy ver-
diğini söylemezdi. Babam 
dedem için, “kimseyle siya-
set konuşmaz, o Ata-
türk’ten başkasına oy ver-
mez’ derdi. Anlaşılacağı üzere 
iki dedemin de siyasi iklimi uy-
mazdı.  Babam her ne kadar,  
“baba dilenmeyi bırak, sana 
para veriyorum daha ne istiyor-
sun” sert sitemlerine kulak as-
mazdı.  
SENİN BABAN CAMİNİN 
KURŞUNLARINI ÇALDI 

1955’li yılların siyasi iklimin-

de babam yaşadığı bir olayı 
söyle anlatmıştı: Mahalle kah-
vehanesinde oturuyorduk, soh-
bet esnasında “Demokrat Parti-
ye oy vermem” dememden do-
layı mahalleden biri beni kara-
kola şikâyet etti, karakolda ba-
na dayak attılar” demişti. O da-
yak olayı babamda derin izler 
bırakmıştı. Her seçim de CHP’ 
ye oyunu verdi. Annem her se-
çim günü oyunu demokrat par-
tinin devamı olarak gördüğü 
Adalet Partisine oy verirdi. Ken-
dince Adalet Partisinin logosu 
olan attan başka siyasi parti bil-
mezdi. Babamda Altıok’tan as-
la vaz geçmedi. Dedelerimin si-
yasi uyuşmazlığı ailemize de si-
rayet etmişti. Babam her seçim 
dönemi partisinin iktidara gele-
meyişinin suçunu annemde 
arar, kendisini döverdi.  Biz ço-
cukları olarak hep babamızın 
siyasi görüşünün peşinde koş-
tuk.  Babam İbrahim 2006’da 
yaşama veda etti, annem seçim 
günleri dayak yemekten kurtul-
du. 2015 yılının Haziran ayında 
Süleyman Demirel aramızdan 
ayrıldı. Annemle sohbete daldı-
ğımız bir gündü, “anne Süley-
man Demirel’de öldü, oyunu 
kime vereceksin?” Dediğimde 
kendinden emin bir tavırla, 
“Karaoğlan’a vereceğim”  de-
mişti. “o da öldü” dediğimde, 
“yok mu bunun bıraktığı kişi?” 
Demişti.  İki dedem den hatıra 
kalan hadise; Annem babama 
kızınca “dilencinin çocuğu”,   
babam da,  “hırsızın kızı baban 
caminin kurşunlarını çaldı” di-
ye söylenirdi. 

DEDEMİN BİRİ HIRSIZ,  
DİĞERİ DİLENCİ İDİ
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Eğitim-İş Edirne Şube Baş-
kanı Nedim Zobar, Türkiye’de 
parasız eğitim ilkesinden uzak-
laşıldığını öne sürdü. Zobar, 
“2002 yılında toplam okullar 
içinde özel okul oranı yüzde 2 

iken bugün yaklaşık yüzde 
20’ye ulaşmıştır. Artık her 5 
okuldan biri özel okuldur. Veli-
ler özel okul ücretlerinin 2 mil-
yon lirayı aştığı bir tabloda ço-
cuklarını okutmaya çalışırken, 
Yusuf Tekin’in verdiği yanıt 
“600 bin liranın altında okullar 
da var” olmuştur. Kamusal eği-
timi güçlendirmek yerine özel 
okulları seçenek olarak sunan 
bu anlayış, eğitimin ticarileşti-
rilmesinin açık itirafıdır” dedi. 

Eğitim-İş Edirne Şube Baş-
kanı Nedim Zobar, 2025-2026 
Eğitim-Öğretim Yılı Dönem 
Sonu Değerlendirme Raporu-
nu açıkladı. Zobar, eğitimde 
ideolojik, ekonomik sorunlar 
yaşandığını belirterek, açıkla-
masında şunları kaydetti:  

“Eğitim-İş olarak hazırladı-
ğımız 2025-2026 Eğitim-Öğre-
tim Yılı Dönem Sonu Değer-
lendirme Raporumuz, eğitimde 
yaşanan sorunların münferit ol-
madığını; ekonomik, ideolojik 
ve yapısal boyutları bulunan 
sistematik bir dönüşümün so-
nucu olduğunu ortaya koy-
maktadır. 

Buradan Milli Eğitim Baka-
nı Yusuf Tekin'e sesleniyoruz: 

Sayın Bakan, siz başarı hi-
kâyeleri anlatırken biz son dört 
ayda öğretmenlerimizi toprağa 
verdik. İstanbul'da Fatma Nur 
Çelik'i, Kahramanmaraş'ta Ay-
la Kara'yı kaybettik. Ağrı'da Ir-
mak Koparan öğretmenimiz 
yaşamdan koparıldı. Onlarca 
öğretmen ve öğrenci okulda 
yaşanan şiddet olaylarının 
mağduru oldu. 

Bununla da sınırlı değil. Ba-
kanlığınız döneminde MESEM 
kapsamında çalıştırılan en az 
19 çocuk yaşamını yitirdi, çok 
sayıda çocuk yaralandı. 

Siz başarı tabloları açıklıyor-
sunuz; biz ise eğitim kurumla-
rında can güvenliğinin dahi 
sağlanamadığı bir gerçekle kar-
şı karşıyayız. Yaşananlar mün-

ferit değildir; yıllardır sürdürü-
len yanlış politikaların, ihmalle-
rin ve eğitimin kamusal niteliği-
ni aşındıran tercihlerin sonucu-
dur. 

Eğitim-İş olarak bu karanlık 

tablo karşısında yalnızca uyarı-
da bulunmadık. Öğretmenleri-
mizin, velilerimizin ve yurttaş-
larımızın desteğiyle yürüttüğü-
müz “Güvenli Okul, Sağlıklı 
Eğitim” kampanyasında topla-
nan imzaları bugün Milli Eğitim 
Bakanlığı’na teslim ediyoruz. 
Bu imzalar, görmezden gelinen 
sorunlara karşı yükselen top-
lumsal itirazın ve güvenli okul 
talebinin ifadesidir. 

 
EKONOMİK ŞİDDET: 

PARASIZ EĞİTİM  
TASFİYE EDİLİYOR 
Devlet, anayasal bir yü-

kümlülük olan parasız eğitim il-
kesinden her geçen gün daha 
fazla uzaklaşmaktadır. Eğitim 
harcamalarının yükü ailelerin 
omuzlarına bırakılmıştır. 

Bugün birçok devlet oku-
lunda velilerden “bağış”, “ai-
dat” ya da “kayıt parası” adı 
altında 10 bin lira ile 100 bin li-
ra arasında değişen ödemeler 
talep edilmektedir. Okulların en 
temel ihtiyaçları dahi velilerin 
katkılarıyla karşılanmaya çalı-
şılmaktadır. 

Çocuklarını okula hazırla-
maya çalışan aileler, 65 bin li-
raya varan eğitim maliyetleriy-
le karşı karşıya bırakılmıştır. Gi-
yim ve kırtasiye masrafları tek 
başına neredeyse bir asgari üc-
rete karşılık gelmektedir. 

OECD ve PISA verileri, 
Türkiye’de her beş öğrenciden 
birinin yoksulluk ve açlık riskiy-
le karşı karşıya olduğunu orta-
ya koymaktadır. Buna rağmen 
çocuklara bir öğün ücretsiz 
okul yemeği ve temiz içme su-
yu sağlanması yönündeki ta-
lepler karşılıksız bırakılmıştır. 

2002 yılında toplam okullar 
içinde özel okul oranı yüzde 2 
iken bugün yaklaşık yüzde 
20’ye ulaşmıştır. Artık her 5 
okuldan biri özel okuldur. Veli-
ler özel okul ücretlerinin 2 mil-
yon lirayı aştığı bir tabloda ço-

cuklarını okutmaya çalışırken, 
Yusuf Tekin’in verdiği yanıt 
“600 bin liranın altında okullar 
da var” olmuştur. Kamusal eği-
timi güçlendirmek yerine özel 
okulları seçenek olarak sunan 

bu anlayış, eğitimin ticarileşti-
rilmesinin açık itirafıdır. 

 
İDEOLOJİK ŞİDDET:  

LAİK EĞİTİM KUŞATMA 
ALTINDA 

Eğitim sistemi, bilimsel ve 
laik temellerden uzaklaştırılarak 
siyasi iktidarın ideolojik hedef-
lerinin aracı haline getirilmek-
tedir. 

Bilimsel dayanağı bulunma-
yan Türkiye Yüzyılı Maarif Mo-
deli ile eleştirel düşünceyi ve 
bilimsel eğitimi geri plana iten 
bir anlayış dayatılmaktadır. 
Amaç; sorgulayan, düşünen, 
özgür yurttaşlar değil, itaat 
eden bireyler yetiştirmektir. 

ÇEDES ve benzeri projeler-
le okullar, pedagojik formasyo-
na sahip olmayan din görevli-
lerinin ve kamuoyunun tarikat 
ve cemaatlerle ilişkili olduğunu 
bildiği yapıların faaliyet alanına 
dönüştürülmektedir. Çocuklar 
bilimsel ve pedagojik eğitim 
yerine ideolojik yönlendirmele-
re maruz bırakılmakta; devlet 
okulları iktidar destekçisi der-
nek ve vakıflarla yapılan proto-
koller aracılığıyla kamusal ve 
laik niteliğinden uzaklaştırıl-
maktadır. 

Bu uygulamalar laik eğitim 
ilkesine ve Tevhid-i Tedrisat 
Kanunu’na açıkça aykırıdır. 

 
KURUMSAL VE YAPISAL 
ŞİDDET: ÇOCUKLAR VE 
ÖĞRETMENLER BEDEL 

ÖDÜYOR 
MEB’in kendi verileri bile 

ilkokulda her 100 çocuktan 
5’inin, ortaokulda 9’unun, lise-
de ise 12’sinin eğitim hakkın-
dan yararlanamadığını göster-
mektedir. Açık öğretim ve ME-
SEM kapsamındaki öğrenciler-
le birlikte zorunlu eğitim çağın-
da olması gerekirken örgün 
eğitim dışında kalan çocuk sa-
yısı 1,5 milyona yaklaşmıştır. 

MESEM uygulaması çocuk-

ları eğitimden uzaklaştıran, 
ucuz iş gücü haline getiren ve 
çocuk emeği sömürüsünü yay-
gınlaştıran bir yapıya dönüşm-
üştür. Çocukların yeri işyerleri 
değil okullardır. 

Öğretmenlik Meslek Kanu-
nu ile öğretmenler unvanlar ve 
ücretler üzerinden ayrıştırılmış, 
meslek içi eşitlik zedelenmiştir. 
Akademi uygulaması öğretmen 
yetiştirme sürecini yeni sorun-
larla karşı karşıya bırakmıştır. 
Mülakat mağdurlarının hakları 
gasp edilmiş, özel okul öğret-
menleri düşük ücret ve güven-
cesizliğe mahkûm edilmiş, öğ-
retmenler artan idari baskılarla 
karşı karşıya bırakılmıştır. Hak 
arayan öğretmenlere çözüm 
yerine baskı ve polis müdaha-
lesi gösterilmiştir. 

Bugün buradan bir kez da-
ha ilan ediyoruz: 

Eğitim politikaları, öğret-
menlerin, eğitim emekçilerinin 
ve onların örgütlü temsilcileri 
olan sendikaların görüşleri dik-
kate alınarak oluşturulmalıdır. 

 Bu doğrultuda taleplerimiz 
şunlardır: 

1. Eğitimde Şiddeti Önleme 
Kanunu, eğitim emekçilerinin 
ve sendikalarının görüşleri doğ-
rultusunda derhal çıkarılmalı-
dır. 

2. Okullara kadrolu güven-
lik ve temizlik personeli atan-
malıdır. 

3. Her öğrenciye ücretsiz 
okul yemeği sağlanmalıdır. 

4. MESEM uygulamaları 
sona erdirilmeli, çocuk işçiliğiy-
le etkin mücadele edilmelidir. 

5. Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli geri çekilmeli, tarikat ve 

cemaatlerle yapılan protokoller 
iptal edilmelidir. 

6. Mülakat kaldırılmalı, 
Akademi uygulaması geri çekil-
meli, Öğretmenlik Meslek Ka-
nunu ile yaratılan unvan ve üc-
ret ayrımlarına son verilmelidir. 

7. Özel okul öğretmenlerine 
taban ücret güvencesi sağlan-
malıdır. 

Bugün ortaya koyduğumuz 
tablo, yalnızca eğitim sistemi-
nin değil; çocukların geleceği-
nin, öğretmenlik mesleğinin ve 
Cumhuriyetin eğitim anlayışı-
nın karşı karşıya bırakıldığı teh-
ditleri göstermektedir. 

Ancak bilinmelidir ki bu ül-
kenin çocukları yoksulluğa, öğ-
retmenleri güvencesizliğe, okul-
ları şiddete ve gericiliğe mah-
kûm değildir. 

Bizler; çocukların aç kalma-
dığı, öğretmenlerin değersizleş-
tirilmediği, okulların tarikatlara 
ve piyasanın insafına terk edil-
mediği bir eğitim sistemi müm-
kündür demeye devam edece-
ğiz. 

Laik, bilimsel, kamusal ve 
nitelikli eğitim hakkı için; ço-
cuklarımızın geleceği, öğret-
menlerimizin onuru ve Cum-
huriyetimizin aydınlık yarınları 
için mücadelemizi kararlılıkla 
sürdüreceğiz. 

Büyük Önder Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün bizlere emanet 
ettiği Cumhuriyete, laik eğiti-
me, bilimsel düşünceye ve ay-
dınlanma değerlerine sahip 
çıkmaya devam edeceğiz. 

Yaşasın laik, bilimsel, çağ-
daş ve kamusal eğitim müca-
delemiz. Yaşasın Eğitim-İş.” 
Haber Merkezi 

DERYA TAŞDEMİR vefat etti 
Merhum hacı Hasan Demir ve merhume hacı Kafiye De-

mir’in kızları, Denizhan ve Deniz Taşdemir’in anneleri, Hülya 
Demir’in kardeşi, Hüseyin Taşdemir’in eşi, 58 yaşındaki Derya 
Taşdemir vefat etti. 

Cenazesi Cumartesi günü Kadıbedrettin Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi. 

 
RECEP TATAR vefat etti 
Yıldırım Beyazıt Mahallesi sakinlerinden, Özcan, Özkan ve 

Özlem Tatar’ın babaları, Mehmet ve Şükrü Tatar’ın abileri, 78 
yaşındaki Recep Tatar vefat etti. 

Cenazesi Cumartesi günü Akmescid Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Yıldırım Mezarlığı’na defnedildi. 

 
RIFKI DEMİRTAŞTAN vefat etti 
Merhum Sadettin Demirtaştan’ın oğlu, Sevgi Demirtaştan’ın 

eşi, Mutlu ve Mert Demirtaştan’ın babaları, 64 yaşındaki Rıfkı 
Demirtaştan vefat etti. 

Cenazesi Cumartesi günü Yavuz Sultan Selim Camii’nde kı-
lınan öğle namazının ardından Bademlik Mezarlığı’na defnedil-
di.

‘Parasız eğitim tasfiye ediliyor’



Trakya Üniversitesi Şehit Ressam Hasan Rıza Güzel Sanat-
lar Meslek Yüksekokulundan mezun olan 55 yaşındaki Nazmi-
ye Ergün, emekli olduktan sonra gerçekleştirdiği üniversite ha-
yalini okul birincisi olarak taçlandırdı. 

Türkan Sabancı Kültür Merkezi’nde düzenlenen 2025-2026 
eğitim öğretim yılı mezuniyet töreninde öğrenciler diplomaları-
nı aldı. 

Öğrenciler adına konuşma yapan Ergün, 18 yaşında kurdu-
ğu üniversite hayalini emekli olduktan sonra gerçekleştirmenin 
ve okul birincisi olarak mezun olmanın büyük mutluluğunu ya-
şadığını söyledi. 

Kendisine destek veren ailesine, akademisyenlere ve arka-
daşlarına teşekkür eden Ergün, hayallerin peşinden gitmekten 
hiçbir zaman vazgeçilmemesi gerektiğini ifade etti. 

Trakya Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mustafa Hatipler, tö-
rende yaptığı konuşmada mezun olan öğrencileri tebrik ederek, 
edindikleri bilgi ve birikimi meslek hayatlarında en iyi şekilde 
değerlendireceklerine inandığını belirtti. 
Şehit Ressam Hasan Rıza Güzel Sanatlar Meslek Yüksek-

okulu Müdürü Dr. Öğr. Üyesi İsmail Becenen de öğrencilerin 
eğitim hayatlarını başarıyla tamamladığını belirterek mezunlara 
çalışma yaşamlarında başarılar diledi. 

Toplam 80 öğrencinin mezun olduğu törende dereceye gi-
ren öğrencilere başarı belgeleri verildi. 

Diplomalarını alan öğrenciler, meslek andını okuduktan 
sonra keplerini havaya atarak mezuniyet sevinci yaşadı. (aa) 

Edirne'nin Uzunköprü ilçesinde Fetullahçı Terör Örgütü'ne 
(FETÖ) üye olma suçundan kesinleşmiş hapis cezası bulunan 2 
hükümlü, sınırda Yunanistan'a kaçarken yakalandı. 

Uzunköprü Kaymakamlığından yapılan açıklamaya göre, İl-
çe Jandarma Komutanlığı ekipleri Gemici köyü yakınlarında 
yurt dışına yasa dışı yollarla çıkmaya çalışanlara yönelik çalış-
ma başlattı. 

Jandarma, FETÖ'ye üye olma suçundan hakkında 6 yıl 3 
ay kesinleşmiş hapis cezası bulunan H.B. (53) ile aynı suçtan 
hakkında 6 yıl 3 ay 15 gün hapis cezası bulunan E.U'yu (43) 
yakaladı. 

Hükümlüler işlemlerinin ardından cezaevine gönderildi. 
(aa) 

Nazmiye Ergün’ün  
büyük başarısı

Edirne’de Trakya Üniversi-
tesi öğrencilerinin yaz tatiline 
çıkmasıyla kiralık konut tale-
binde düşüş yaşanıyor. Emlak-
çı Doruk Eker, “Yaz dönemin-
de düşüş var. Öğrenciler evleri-
ni devrediyor. Kendi araların-
da bazen devredenler oluyor, 
anahtarları getirip bize teslim 
edenler oluyor. Şu an kiralık 
sezonu durdu” dedi.  

Kentte üniversite öğrencile-
rinin yaz tatili için memleketle-
rine gitmesiyle kiralık konut ta-
lebi de azalmaya başladı. Em-
lakçılar, yaz aylarında kiralık ev 
vermediklerini belirterek işleri-
nin durma noktasına geldiğini 

ifade etti. Emlakçı Doruk Eker, 
öğrenci yurt fiyatlarının uygun 
olduğu için öğrencilerin yurtla-
rı tercih ettiğini söyledi.  

 
“PANSİYONLARIN  

SAYISI ARTTIRILIYOR” 
Emlakçı Ferhat Arda Yıl-

maz, şunları kaydetti:  
“Yaz dönemi geldikçe, 

okullar kapandıkça, öğrenciler 

elini ayağını çektikten sonra is-
ter istemez kiralık taleplerinde 
düşüşler meydana geliyor. Ke-
za şu an yurtların sayısı arttırı-
lıyor, pansiyonların sayısı arttı-
rılıyor. Bunlar öğrenciler için 
güzel gelişmeler çünkü şehir 

dışında öğrencileri okutmak 
yüksek maliyetlere yol açmaya 
başladı. İnsanlar şu anda tabii 
ki ister istemez ekonomik kay-
gılarıyla beraber çocuklarını 
hem şehir dışında okutmakta, 
hem de burada yaşamaları için 
yaptıkları masraf bayağı yük-
sek rakamlara tekabül etmeye 
başladı.” 

 
“ÖĞRENCİ  

YURTLARINDA  
FİYATLARIN DÜŞÜK” 
Emlakçı Doruk Eker de, 

şunları kaydetti: 
“Yaz döneminde düşüş var. 

Öğrenciler evlerini devrediyor. 
Kendi aralarında bazen devre-
denler oluyor, anahtarları geti-
rip bize teslim edenler oluyor. 
Şu an kiralık sezonu durdu. 
İkinci öğretimin kapanmış ol-
ması bunda çok büyük bir et-
ken. İkinci öğretim varken da-
ha hızlı bir sirkülasyon oluyor-
du ama şimdi özellikle durmuş 
durumda. Kışın bir öğrenci bir 
daireyi boşalttığında tekrar ye-
rini doldurmak 3-4 ayı bulu-
yor. Bu da bizi olumsuz yönde 
etkiliyor. Mal sahibini de etkili-
yor. Ekonomik olarak oradan 
bir gelir elde ettiği için onu da 
düşündürüyor, olumsuz yönde 
etkilemiş oluyor. Apartları ter-
cih ediyorlarlar ama öğrenci 
yurtlarında fiyatların düşük ol-
ması apartları da bizleri de 
olumsuz yönde etkiliyor. İnsan-
lar ekonomik koşullardan do-
layı yurtlara yönelmiş durum-
da.” Haber Ergin Yıldız

Tekirdağ'daki lavanta tarlaları, 
mor renge bürünen görüntüsü ve 
hoş kokusuyla yerli ve yabancı tu-
ristlerin ilgisini çekerek kent turiz-
mine katkı sağlıyor. 

Kent merkezi ile özellikle Sü-
leymanpaşa ilçesinde bulunan la-
vanta tarlaları, Haziran ayından 
itibaren ziyaretçilerini ağırlamaya 
başladı. Çiçeklenme döneminde 
mora bürünen tarlalar, doğayla iç 
içe vakit geçirmek isteyenler ile fo-
toğraf tutkunlarının uğrak noktası 
haline geldi. 

Yakın illerin yanı sıra yurt dı-
şından gelen turistler de lavanta 
tarlalarını ziyaret ederek oluşturu-
lan dekor alanlarında fotoğraf çek-
tiriyor. 

Doğal stüdyo görünümündeki 

tarlalarda ziyaretçiler, en güzel fo-
toğraf karesini yakalamaya çalışır-
ken lavantaların arasında yürüyüş 
yapma imkanı da buluyor. 

İl Kültür ve Turizm Müdürü 
Ömer Faruk Karaküçük, lavanta 

tarlalarının yaz sezonunda Tekir-
dağ'ın önemli turizm noktaların-
dan biri haline geldiğini söyledi. 

Tekirdağ'ın lavanta tarlalarıyla 
ilgi çekmeye devam ettiğini ifade 
eden Karaküçük, "Şehirde bu 
mevsimde çok güzel renkler var. 
Ayçiçek tarlaları ve lavanta tarlala-
rıyla her yer farklı bir renk. Tekir-
dağ'da 12 lavanta bahçesi var. 
Bunlar kentin turizmine katkı sağ-
layan bahçeler. Lavantaların en 
güzel, en canlı olduğu dönemde 
herkesi şehrimize bu güzellikleri 
görmeye bekliyoruz." dedi. 

Karaküçük, lavanta tarlaları-
nın yerli ve yabancı turistleri kente 
çekerek turizm hareketliliğine ve 
bölge ekonomisine katkı sunduğu-
nu dile getirdi. (aa)

Kiralık evlerin yüzüne bakan yok

Mor tarlalar büyüledi

FETÖ hükümlüleri sınırda yakalandı
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Trakya’nın en büyük Havsa Canlı Hayvan Pazarı kapatıldı. 
Havsa Belediyesi, Canlı Hayvan Pazarı’nın dezenfeksiyon, 

genel temizlik ve tadilat çalışmaları nedeniyle bu hafta hizmet 
veremediğini duyurdu.  

Belediyeden yapılan açıklamada, hayvan pazarının 27 Ha-
ziran Cumartesi günü itibarıyla kapatıldığı belirtilirken, çalışma-
ların tamamlanmasının ardından pazarın yeniden hizmete açı-
lacağı ifade edildi. Bu kapsamda Canlı Hayvan Pazarı’nın önü-
müzdeki hafta Cumartesi günü açılması bekleniyor.  

Haber Ergin Yıldız 

 Edirne Adliyesinde, Hakimler ve Savcılar Kurulu 2026 Yılı 
Adli ve İdari Yargı Ana Kararnamesi kapsamında görev yerleri 
değişen hakim ve cumhuriyet savcıları için veda programı dü-
zenlendi. 

Programa, Cumhuriyet Başsavcısı Tuğan Sarıca, Adli Yargı 
Adalet Komisyonu Başkanı Uğur Bay, Baro Başkanı Av. Gök-
han Karakoç, cumhuriyet başsavcı vekilleri, mahkeme başkan-
ları, hakimler, cumhuriyet savcıları, adliye personeli ve davetli-
ler katıldı. 

Programda konuşan Cumhuriyet Başsavcısı Tuğan Sarıca, 
tayini çıkan başsavcı vekili, hakim ve cumhuriyet savcılarına 
adliyeye sundukları hizmetlerden dolayı teşekkür ederek yeni 
görev yerlerinde başarı diledi. 

Adli Yargı Adalet Komisyonu Başkanı Uğur Bay da tayini çı-
kan meslektaşlarına, Edirne Adliyesindeki görev süreleri bo-
yunca adalet hizmetlerine sağladıkları katkılar dolayısıyla teşek-
kür etti. 

Program kapsamında tayini çıkan Cumhuriyet Başsavcı Ve-
kili Okan Yıldız, Ağır Ceza Mahkemesi Başkanı Fikret Özgül, 
Cumhuriyet Savcıları Rıdvan Canbaz ve Rafet Orkun Köken ile 
hakimler Ufuk Yıldız ve Ezgi Erbek'e plaket verildi. (aa) 

Edirne’de Çamerya Arna-
vutlarına yönelik katliamın 82. 
yılı dolayısıyla, Yunanistan 
Konsolosluğu önüne siyah çe-
lenk bırakıldı.  

Balkan Rumeli Türkleri 
Konfederasyonu öncülüğünde 
bir araya gelen sivil toplum ku-
ruluşları üyeleri, konsolosluk 
önünde toplandı.  Kalabalık, 
"Çamerya katliamını unutma-
dık, unutturmayacağız"  yazılı 
siyah çelengi konsolosluğun 

duvarına bırakarak tepki gös-
terdi. Daha sonra Saraçlar 
Caddesi’nde Çamerya Arna-
vutlarına yönelik katliamı anla-
tan fotoğraf sergisi açıldı. Bu-
rada açıklama yapan Balkan 
Rumeli Türkleri Konfederasyo-
nu Genel Sekreteri İsmail Ko-
caköse, savaşların en büyük 
zarar görenlerinin çocuklar ve 
kadınlar olduğunu söyledi. 

Kocaköse, şunları kaydetti: 
“20. yüzyıl başlarında Bal-

kanlar'ın Epir bölgesi, büyük 
çoğunluğunu oluşturan yerli 
Çameria-Çamerya Arnavut 
nüfusunun direncine rağmen, 
1913 Londra Büyükelçiler 
Konferansı’nın kararları ile Yu-
nan devleti yönetimi altında 
etnik bir azınlık olarak girerek, 
Arnavutluk'tan koparılmış ve 

Yunanistan egemenligine veril-
miştir. Çamerya bölgesinde 
yaşayan yerli Çamerya Arna-
vutları'na Yunanlar’ın, 2. Dün-
ya Savaşı'nda 27 Haziran 
1944 ile 1945 tarihleri arasın-
da uyguladıkları soykırıma va-
ran katliamları olmuştur. Sergi-
mizde 1912 yılından itibaren 
çekilen fotoğrafları göreceksi-
niz. Özellikle de savaşların en 
büyük zarar görenleri’nin ço-

cuklar ve kadınlar olduğuna 
şahit olacaksınız. Sözlerimi Bil-
ge Lider Aliya izzet Begoviç'in 
sözleri ile bitirmek istiyorum. 
‘Savaşta büyük zulme uğradı-
nız. Zalimleri affedip affetme-
mekte serbestsiniz. Ne yapar-
sanız yapın ama soykırımı 
unutmayın. Çünkü unutulan 
soykırım tekrarlanır.’ "  

Haber Ergin Yıldız 

Yunan Konsolosluğu’na siyah çelenk

Havsa Hayvan Pazarı kapandı

Hakim ve savcılara veda
Kocaköse
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Esir kafilesi, Şam’dan ayrılıp Medine’ye 
doğru yola koyuldu. Medine, aylar önce İmam 
Hüseyin’in Yezid’e biat etmemek için ailesiyle bir-
likte terk ettiği ve Mekke’ye hicret ettiği yer; baş-
ka bir deyişle de İmam Hüseyin’in Yezid’e karşı 
ilk hareketi başlattığı nokta idi. 

İmam Zeynel Abidin, Medine yakınlarında 
mola verdi. Beşir bin Cüzlem’den de Medine’ye 
gidip, Medine halkına kendilerinin döndüklerini 
haber vermesini söyledi. Beşir, derhal oradan ay-
rılarak Medine’ye hareket etti. Şehre varınca da 
İmam Hüseyin’in akıbetini ve İmam Zeynel Abi-
din’in şehit aileleriyle birlikte dönüş haberini tüm 
Medine halkına bildirdi. Medine halkı, kafileyi 
karşılamak üzere hep birlikte ağlayıp feryat ede-
rek Medine girişine doğru hareket etti. 

Halkın çokluğu ve coşan duyguları o kadar 
fazlaydı ki, Beşir bu hususta şöyle diyor: 

“Ben oldukça geride kalmıştım. Gelenleri 
karşılamak için yola çıkanlar o kadar çoktu ki, her 
taraf insan seli idi. Ben atımdan inerek büyük bir 
zorlukla Zeynel Abidin’in bulunduğu çadıra vara-
bildim. Bu esnada İmam’ın şiddetli bir şekilde ağ-
ladığını, elindeki mendille gözyaşlarını sildiğini 
gördüm. İmam bu haliyle çadırından dışarı çıktı 
ve bir kürsünün üzerine oturdu. İmam’ı görünce 
halkın coşkusu bir kat daha arttı. Hepsi ona baş-
sağlığı diliyordu. İmam, eliyle işaret ederek halk-
tan susmalarını istedi. Daha sonra aşağıdaki ko-
nuşmayı yaptı.”  

Önce Allah’a hamdüsenada bulunduktan 
sonra sözlerine şöyle başladı: 

“Allah’a büyük işler, olaylar, acı facialar, ya-
kıcı dertler, büyük tatsızlıklar ve can çıkartıcı mu-
sibetler karşısında hamdüsenada bulunuyorum. 
Sıradan insanlar sadece rahatlık ve huzur içinde 
olunca Allah’ın rahmetlerine hamdederler; peri-
şanlık, rahatsızlık ve yoksullukla karşılaştıklarında 
itiraz etmekte ve zorluklar karşısında sabırsız ol-
maktalar. Ama Allah’ın velileri her hallerinde Al-
lah’a hamdüsenada bulunurlar. Onlar, ister acı is-
ter tatlı tüm olayların Allah’ın kendilerine olan bi-
rer rahmet ve lütfu olduğunu kabul ederler. Onlar 
sadece Allah’ın sevdiği şeyleri sever ve beğenirler, 
kendi beğendikleri şeyleri değil.  

İlahi velilerin şiarı, İmam Hüseyin’in Mek-
ke’den çıkıp Kerbela’ya doğru yola çıktığı esnada 
söylediği şu sözlerdir: “Allah’ın rızası neyse biz 
Ehl-i Beyt ona razıyız.” En zor şartlar içinde bu-
lunduğu o son anlarda da Allah’a şöyle arz etti: 
“Allah’ım, senin rızana razıyım.”  

Bu da Kerbela faciasının, ubudiyet ve irfan 
yolcularına verdiği en eğitici derslerden biridir. 

KERBELA VE SONRAKİ ACI OLAYLAR 
Zeynel Abidin: “Ey insanlar! Hamdolsun Al-

lah’a ki, bizleri İslam’ı savunmak yolunda büyük 
belalara düçar kıldı. İmam Hüseyin ve Ehl-i Beyt'i 
şehadete ulaştılar. Kadın ve kızları esir edildiler. 
Onun başını mızrağın ucuna geçirerek şehir şehir 
gezdirdiler. Bu, tarihte eşi olmayan acı bir olaydır. 

Ey insanlar! Hanginiz İmam Hüseyin’in şe-
hadetinden sonra sevinecek, mutlu olacaksınız? 
Hangi kalp onun için mahzun olmayacak? Hangi 
göz ona ağlamayacak? Halbuki onun şehadetine 
yedi kat gök, dalgalı denizler, tüm yeryüzü, ağaç-
lar, denizlerdeki balıklar, Allah’ın mukarreb me-
lekleri ve tüm gök sakinleri ağladılar.  

Ey insanlar! Bizlere henüz “Müslüman ol-
mayan” kimseler gibi davrandılar. Halbuki hiçbir 
suçumuz da yoktu. Allah’a andolsun ki, eğer Hz. 
Peygamber, bizi sevmeleri yerine düşmanlık et-
melerini tavsiye etseydi, bundan daha kötüsünü 
yapamazlardı.”  

Daha sonra İmam, “İnna lillah ve inna iley-
hi raciun” diyerek şöyle buyurdu: “Biz bu acı ve 
büyük musibet karşısında Allah’tan yardım dili-
yoruz. Zira O, aziz ve intikam alıcıdır.” 

Konuşmanın Muhtevası 
İmam Zeynel Abidin’in yaptığı bu konuşma 

iki hususu ihtiva eder: 
1. Zulmün Gözler Önüne Serilmesi: İmam 

bu konuşmasında, zalim Yezid ve cinayetkar 
uşaklarının Peygamber hanedanına reva gördük-
leri zulüm ve cinayetleri gözler önüne sermiştir. 
Halbuki onca zulüm ve acımasızlığa maruz kalan 
risalet hanedanının hiçbir suçu ve günahı yoktu. 
Ne kimsenin hakkına tecavüz etmişler, ne kimse-
nin ırzına el uzatmışlar, ne dini hükümler hakkın-
da herhangi bir yanlışlık yapmışlar ve ne de sürç-
müşlerdi. Aksine İslam ve Müslümanlara karşı 
hizmetkarlık, acıma, cömertlik, sevgi ve muhab-
bet dışında hiçbir şey görülmüş değildi onlardan. 
İslami değerleri korumak ve mahrumların hakkını 
savunmak dışında bir gayeleri olmamıştı.  

2. Kerbela'nın Hakiki Mahiyeti: İmam Zey-
nel Abidin, bu konuşmasında İmam Hüseyin’in 
haklılık ve mazlumiyetini, Kerbela olayının hakiki 
mahiyetini ve bu ayağa kalkışı canlı tutabilmekte 
Müslümanların görevinin ne olduğunu beyan et-
miştir. 

HAZRETİ HÜSEYİN’İN KIZ KARDEŞİ 
HAZRETİ ZEYNEP 

Hazreti Zeynep, hicretin altıncı yılı Cemazi-
yelevvel ayının beşinci günü Medine’de dünyaya 
geldi. Bu kız çocuğu, Allah’ın Resulü’nün müba-
rek torunu, Fatımatü’z Zehra validemiz ile o ke-
remler Şahı Hz. İmam Ali Efendimizin de kız ev-
latlarıydı. Zeynep ismini ona dedesi Hz. Muham-
med koymuştu. Çünkü Zeynep, cennette bir ır-
mağın adıdır ve çok kutludur. 

Hz. Zeynep, henüz çocuk denecek yaşlarda 
iken, âlemlere rahmet olarak gönderilen biricik 
sevgili dedesi Muhammed Mustafa’nın Hakk’a 
yürümesinden sonra babasının hakkı olan hilafet 
layık olmayan kimselerin eline geçmişti. Bunun 
sonucu olarak ilk üç halife zamanında Hz. Pey-
gamber’in getirmiş olduğu İslam’ın tüm uygula-
maları, Hz. Peygamber’in sünneti doğrultusunda 
icra edilmek yerine, halifelerin kendi düşünceleri 
doğrultusunda uygulanmıştır. En önemlisi ise sü-
rekli fetihlerde bulunmaları ve askerlerce elde 
edilen ganimetler dolayısıyla bu durumdan mem-
nun olmalarıdır. Hatta bu durum, iktidara yakın 
çevreler ve kabile ileri gelenleri arasında büyük 
bir oligarşinin oluşmasına yol açmıştı. Yani keyfi 
uygulamalar ve adam kayırmalar, halife Os-
man’ın hayatına da mal olmuştu. 

Hz. Muhammed’in Hakk’a yürümesinin ar-
dından, gayri adil bir seçimle hilafete gelen hali-
feden sonra Ömer ve Osman’ın halifelik dönem-
lerinde; o keremler sahibi babası İmam Ali’nin saf 
dışı bırakılmasına şahit olmuştu. Aslında babası-
nın herkesten daha fazilet ve liyakat sahibi biri 
olarak, dedesinin yerine oturmaya hakkı olduğu-
nu biliyordu. 

Hz. Zeynep, pek çok acılar yaşadı; 661 yı-
lında canı kadar sevdiği babası, hariciler tarafın-
dan şehit edilmişti. Daha sonra ağabeyi İmam 
Hasan’ın Muaviye ile mücadelesi başladı. Muavi-
ye’nin 60.000 kişilik bir kuvvetle İmam Hasan’ın 
üzerine geldiği zaman, İmam Hasan da 40.000 
kişi ile Muaviye’ye karşı harekete geçmişti. An-
cak, İmam Hasan’ın ordusunun ileri gelenlerinin 
dünya menfaatleri karşısında ve para karşılığı saf 
değiştirip Muaviye tarafında yer alması, geri ka-
lanlarının da İmam Hasan’ın çadırlarını yağma 
etmesi ve İmamın eşlerine ait tüm ziynet eşyaları-
nın yağmalanması sonucu, İmam Hasan, Muavi-
ye ile bir antlaşma yapmak zorunda bırakılmıştı. 

İmam Hasan, istemeyerek de olsa daha son-
ra Muaviye tarafından hiçbir maddesinin uygu-
lanmayacağı bir antlaşma ile halifeliği Muavi-
ye’ye bırakmak zorunda bırakılması; bunların içe-
risinde en acı olanı canı kadar sevdiği ağabeyi 
İmam Hasan’ın Muaviye tarafından İmamın eşi 
Cude’ye zehirletmesi olayıdır. 

Annesi Hz. Fatımatü’z Zehra’nın Medine’de 
babasının Mescidinde yaptığı konuşmasının ben-
zerini, Hazreti Zeynep, Kûfe şehrinde zalim İbni 
Ziyad’ın sarayında ve Kûfe halkının önünde yap-
tı. Hz. Zeyneb’in yaptığı bu konuşma, annesi Hz. 
Fatıma’nın yaptığı konuşma ile kıyaslandığı za-
man her ikisinin düşünce sistemi ve sosyal mese-
lelere bakış açısında büyük benzerlik olduğu gö-
rülür. Buradan da şunu anlıyoruz ki Hz. Fatıma, 
kızı Zeynep üzerinde büyük etki bırakmıştır. 

Hz. Zeynep, sadece annesi Fatımatü’z Zeh-
ra’nın faziletlerinden etkilenmemişti. Kendisini et-
kileyenlerden birisi de keremler sahibi babası Hz. 
Ali idi. Babası da pek çok alanda hatta birbirine 
zıt sahalarda bile kahraman ve eşsiz bir insandı. 
O, bir fikir adamıydı, büyük bir düşünür, ilk üç 
halifenin itiraf ettikleri gibi “Canlı Kur’an”dı. Yerin 
altında ve üstünde ne varsa semavi ilimlere kadar 
evrenin bilinen ve bilinmeyen, yani zahir ve batın 
ilimlerine vakıf bir bilge idi. Acaba, bunca insani 
fazilete sahip olan bir insanı hilafetten uzak tut-
mak İslam’a darbe değil miydi? Hz. Ali’nin sus-
kun kalması ise iç savaş çıkarak bir fidan misali 
olan İslam’ın zarar göreceğinden korktuğundan-
dı. Çünkü Hz. Ali biliyordu ki, o şartlar altında 
kendi hakkı olan hilafeti geri almak için ısrar 
ederse, hiç de hoşa gitmeyen olaylar zuhur ede-
cek ve Resulullah’ın çektiği zahmetler ve İslam 
için dökülen kanlar heder olacaktı. 

Tüm bu olaylara, Hz. Ali’nin biricik kızı Zey-
nep de şahit oluyordu. Bunların her biri, Zeynep 
gibi düşünen ve sorumluluk sahibi bir insan için 
büyük bir dert ve imtihandı. Çünkü ilim ve takva 
sahibi olan babası susmaya mecbur edilmiş, o da 
yüce değerleri korumak için, kendi hakkından 
mahrum kalmak pahasına sabretmişti.  

Hz. Zeynep, Kerbela kahramanlarının sava-
şına şahit olmuştu. Bu savaşta iki oğlunu, kardeş-
lerini ve yeğenlerini, en önemlisi de Peygam-
ber’imizin göz bebeği olan İmam Hüseyin’i gözle-
rinin önünde hunharca şehit etmişlerdi. O, buna 
rağmen metanetini, sabrını kaybetmeyip, o kanlı 
facianın anlaşılmasını ve yüzyıllar sonrasında bile 
anlaşılmasını sağlayacak olan belagat dolu hut-
beler vermiştir: 

"Kanım dökülmeden ayakta durmayacaksa 
ceddim Muhammed’in dini!..." 

HZ. ZEYNEB’İN KÛFE HALKINA  
YAPTIĞI KONUŞMA 

Hz. Zeyneb-i Kübra ve esaret kervanı, Ker-
bela’dan Kûfe’ye, yani İbn Ziyad’ın sarayına geti-
rildiği zaman Hz. Zeyneb, Kûfe halkına çok etkili 
bir konuşma yapmıştı. 

Hz. Zeyneb, konuşmasına şöyle başladı: 
“Bismillahirrahmanirrahim, Ey Kûfeliler, dinle-
yin!” Bu ses ile beraber tüm nefesler sineye çekil-
di, develer ve atlar bile bir müddet hareket etme-
den öylece kaldılar. Rüzgâr dahi Zeyneb’in sesine 
mikrofonluk yapmak için yavaş yavaş harekete 
geçti. Tüm insanlar, Ali kızı Zeyneb’i dinlemek 
için sabırsızlanmaya başladılar. Acaba bu esir ha-
nım ne konuşacak diye pürdikkat kesilmişlerdi. 

Hz. Zeyneb: “Allah’a hamdüsenâ olsun. Sa-
lât ve selam benim babam Hz. Muhammed’e ve 

onun temiz soyuna olsun” deyince, herkes şaş-
kınlık içerisinde birbirlerinin yüzlerine bakmaya 
başladılar. O’nun sesini duyan ama onu göreme-
yenler ise: “Hz. Ali mi gelmiş, bu ses Hz. Ali’nin 
sesine benziyor, zira bu fesahet ve belâgat ile ko-
nuşuyor. Hz. Peygamber’den 'babam' diye söz 
ediyor. Hani onları bize yabancılar ve Yezid’e kar-
şı gelenler olarak tanıttılar; oysa bu hanım, Hz. 
Peygamber’den 'babam' diye söz ediyor” diyerek 
şaşkınlıklarını dile getiriyorlardı. 

Hz. Zeyneb, daha ilk cümlesiyle halkın üze-
rinde şok etkisi yapan hitabesine şöyle devam et-
ti: “Ey Kûfe halkı! Ey aldatılmış zavallı halk, bize 
mi ağlıyorsunuz? Oysa ki bizim gözlerimiz hâlâ 
yaşlı, ıstıraplarımız dinmemiş, feryatlarımız yatış-
mamıştır. Sizler, gerdanlığını kaybedip sonra da 
toprak içerisinde onu arayan kadın gibisiniz. Siz-
ler, Allah ve Resulüne iman getirdiniz, ama daha 
sonra işlediğiniz bu büyük günahla onun kökünü 
kazıp attınız. Sizden fesat, şer ve şarlatanlıktan 
başka bir şey de beklenemez. Sizler o güle benzi-
yorsunuz ki ne yenilen ne de koklanandır. 

Sizin nefisleriniz ne kadar da kötü bir nefis-
tir ki sizler Allah’ın ve O’nun Resulünün gazabına 
uğramış ve cehennemlik olmuş bir toplumsunuz. 
Bizleri öldürdünüz, şimdi de bize ağlıyorsunuz. 
Evet! Allah’a yemin olsun ki çok ağlayın, az gü-
lün; bu işlediğiniz cinayetin kanı sizin yakanıza 
yapışmış, bu yaptığınız pis ve kötü amellerinizden 
kurtulamazsınız ve bu ar ve rezillik sizi kahrede-
cek ve hiçbir suyla bu çirkef lekelerinizden arın-
mayacaksınız. Peygamber’in oğlunun ve cennet 
gençlerinin efendisinin kanı nasıl yıkansın? Siz, 
iyiliklerin mabedini ve yardıma muhtaç olanların 
derman kapısını yıkıp öldürdünüz. Siz, Allah’ın 
ve Resulünün size olan hüccetini şehit ettiniz. 

Ey Kûfe halkı! Öyle büyük ve kötü bir güna-
ha saplandınız ki Allah’ın azap ve felaketi sizin 
üzerinizdedir. Uğraşlarınız, eliniz, yaptığınız her iş 
Allah’tan bela olarak size dönsün ve maalesef o 
belayı sizler istediniz ve zillete düçar oldunuz. Ey 
Kûfe halkı! Vay olsun size, kimin ciğerini söktüğü-
nüzü biliyor musunuz? Siz, Muhammed Musta-
fa’nın göğsünü açıp ciğerini aldınız, ismet perde-
sini yırttınız. Siz Peygamber’in kanını akıttığınızın 
farkında mısınız ve ona nasıl bir saygısızlık ettiği-
nizi biliyor musunuz? Siz öyle büyük bir günah iş-
lediniz ki günahınız yeri ve gökyüzünü doldurdu; 
sizin bu yaptığınız günahtan ve işlediğiniz cina-
yetten dolayı gökyüzünden kan yağmasına şaşır-
mayın. Ahiret günü Allah’ın kahredici ve zelil edi-
ci azabı haktır ve gerçekleşecektir. Ve o gün sizin 
için ne bir yardımcı ne de bir kurtarıcı olacaktır. 
Allah’ın verdiği şu sürede mutluluk yaşamayın; 
Allah azap etmede acele etmez, sabrı çoktur ve 
bilin ki Allah size bu cezayı vermek için sizi bek-
lemektedir.” 

Hz. Zeyneb, Kûfe’deki bu hutbesinden son-
ra Şam sarayında Yezid’in önünde ve daha son-
ra Mekke ve Medine şehirlerinde yaptığı ateşli ve 
etkileyici konuşmaları ile İmam Hüseyin’in dava-
sını tüm İslam alemine duyurmuştur. Hatta Medi-
ne Valisi, Yezid’e yazdığı bir mektupta Zeyneb 
hakkında şu ifadeleri kullanmıştı: “Zeyneb’in halk 
içerisindeki varlığı, halkın yönetime karşı isyana 
yeltenmesine sebep olmaktadır. O, çok dirayetli, 
akıllı ve hitabesi güçlü bir kadındır. Halk içindeki 
varlığı, halkın yönetime karşı isyana yönelmesine 
sebebiyet verebilir. Kendi yandaşları ile Hüse-
yin’in intikamını almaya azmetmiştir.” 

Bu mektup üzerine Yezid, Hz. Zeyneb’in 
halktan uzaklaştırılmasını emretmiştir. Hz. Zeyneb 
gözetim altında tutulması için Şam’a getirilmiştir. 
Ancak Hz. Zeyneb burada da rahat durmayarak, 
okuduğu ateşli hutbeleriyle Yezid yanlılarının uy-
guladıkları İslam dışı girişimlerini ve Hz. Hüseyin 
ve yakınlarına uyguladıkları zalimce muameleleri 
şiddetle lanetlemiştir. 

EVRENSEL BİR MESAJ 
Hazreti İmam Hüseyin’in Yezid’e karşı baş-

lattığı bu kutsal diriliş, ayağa kalkış, evrensel bir 
mesajdır. Kerbela olayı, sadece Hz. İmam Hüse-
yin ve beraberindekilerin yaşadığı bir olay değil-
dir; bütün insanlığı etkileyen bir olaydır. Kerbela 
olayı, sadece İslami bir anlayış olarak anlaşılma-
malı; bu olay, ahlaki ve sosyal boyutları da olan 
bir vakadır. Bu haliyle sadece geçmişi değil, gü-
nümüzü ve geleceğimizi bile etkileyen bir özellik-
tedir. 

Hz. İmam Hüseyin: “Ey Eba Hirem! Ümey-
ye oğulları, şahsıma karşı çok kötü şeyler yaptılar. 
Tüm bunlara sabrettim; malımı, servetimi yağma-
ladılar sabrettim. Fakat kanımı dökmek istedikle-
rinde şehrimi terk etmek zorunda kaldım. Allahu 
Teâlâ da onları büyük bir zillet ve keskin bir kılıca 
düçar edecek, kendilerini hor, hakir eden bir kim-
seyi onlara musallat kılacaktır” diye cevap verir. 

BİR İBRET MİRASIDIR KERBELA 
Yezid ve yandaşları aldanmışlardı; onlar 

zannettiler ki, İmam Hüseyin’i ortadan kaldır-
makla her şey yoluna girecek, önlerinde hiçbir 
engel kalmayacaktı. Fakat onların düşündüğü gi-
bi olmadı; Kerbela’da kızgın kumlar üzerine dök-
len her damla şehit kanı, çöl rüzgarları vasıtasıyla 
dünyanın dört bir tarafına savruldu ve her kum 
zerresi bir İmam Hüseyin ve binlerce, milyonlarca 
Kerbela şehidi olarak tüm dünyaya yayıldı.  

MUHARREM AYINDA ERKAN 
Muharrem orucu boyunca cemevlerinde ye-

mek verilir ve lokma duasıyla oruç bozulur. 
CEMEVİNDE ERKAN 

• Dede, cemevine usulünce girer ve ayakta-
ki cemaate “dar” duasını verir.  

• “Yasin ve sure-i celileler” Türkçe olarak 
okunur ve kabulü için dua edilir.  

• Dede, sohbetine başlar. Arada mersiye 
okur. Günün anlam ve önemine uygun aydınlatı-
cı sohbetlerini yapar.  

• Bir şehidin şehadeti mersiyelerle anlatılır.  
• Edep ve erkan üzere oturulur ve salavat 

getirilir. 
• 12 İmamlara salat ve selam verilir. 
• Secde yapılır ve gülbengi verilir. 
• Ayağa kalkılarak, el ele tutuşarak bilinen 

bir mersiye cemaatle birlikte söylenir. 
• Münacat duası okunur ve erkan biter. 
(Dede dar duasını verir.) 

DAR DUASI 
“Geldiğiniz yoldan, durduğunuz dardan, ça-

ğırdığınız pirden şefaat göresiniz. Darlarınız, di-
vanlarınız kabul ola. Muratlarınız hasıl ola. Der-
gâh-ı izzetine yazılmış ola. Darına durduk Ya Al-
lah... Ya Allah... Ya Allah... Divanına durduk Ya 
MUHAMMED... Ya MUHAMMED... Ya MUHAM-
MED... Keremine sığındık Ya ALİ... Ya ALİ... Ya 
ALİ... İnayet eyleyin Ya On iki İmamlar. Yol gös-

terin Ya On Dört Masum-u Paklar. Yardım eyleyin 
Ya On Yedi Kemerbestler. Bağışlanma senin yüzü 
suyu hürmetine olsun Ya Pirim Hünkâr Hacı Bek-
taş-ı Veli. Bizleri de ceminize kabul edin Ey Kırk-
lar Meclisi!... Ya Rabbi! Darlarımızı, divanlarımızı 
dergâh-ı izzetinde kabul eyle. Gerçeğe Hü...” 

(Edep-erkân üzere oturulur ve cemaatle bir-
likte salavat getirilir.) 

FAHR-İ KÂİNAT, ÂLEMLERE RAHMET, 
VERELİM MUHAMMED MUSTAFA’YA VE 

EHL-İ BEYTİ’NE SALAVAT... 
“Allahümme salli alâ seyyidina Muhamme-

din ve alâ âli Muhammed” 
Fatiha Suresi 
Esirgeyen, Bağışlayan Allah’ın adıyla. 
Hamd, âlemler sahibi yüce Allah içindir. 
Allah ki acıyandır, koruyandır, sevendir. 
Günü gelince ancak, O’dur hesap soracak. 
Tek sana tapan, senden medet umanlarız 

biz. 
Sapıtmışların yoluna düşmekten koru bizi. 
Doğru yoldan ayırma bizi. 
Aman Rabbimiz! 
İhlas Suresi 
Esirgeyen, Bağışlayan Allah’ın adıyla. 
Söyle ki gündüz gece, Tanrı tek, Tanrı Yüce. 
O doğmaz, doğurmaz; kimse O'na denk ol-

maz. 
Salavat ve Selamlama 
• Salat ve selam sana olsun Ya Muhammed 

Mustafa. 
• Salat ve selam sana olsun Ya İmam 

Aliyy'el Murtaza. 
• Salat ve selam sana olsun Ya Hatice-i 

Kübra, Fatıma-i Zehra. 
• Salat ve selam sana olsun Ya Hasan-ı 

Mücteba. 
• Salat ve selam sana olsun Ya Hüseyin-i 

Deşt-i Kerbela. 
• Salat ve selam sana olsun Ya İmam Zey-

nel Abidin. 
• Salat ve selam sana olsun Ya İmam Mu-

hammed Bakır Beka. 
• Salat ve selam sana olsun Ya İmam Cafer-

i Sadık Sefa. 
• Salat ve selam sana olsun Ya İmam Musa-

ı Kâzım-ı Cismi Pak. 
• Salat ve selam sana olsun Ya İmam Ali Rı-

za Şah-ı Horasan. 
• Salat ve selam sana olsun Ya İmam Mu-

hammed Taki. 
• Salat ve selam sana olsun Ya İmam Şah 

Aliyy'ün Naki. 
• Salat ve selam sana olsun Ya İmam Hasan 

Askeri Gazi. 
• Salat ve selam sana olsun Ya İmam Mu-

hammed Mehdi Sahib-i Zaman. 
“Lâ havle velâ kuvvete illâ billâhil Aliyyül 

Azîm.” 
(Evirip çeviren, kuvvet ve kudret sahibi olan 

ancak Allah’tır.) 
SECDE 

Bism-i Şah Allah, Allah!.. 
İlahi Yarabbi! Mübarek Muharrem ayının, 

tuttuğumuz orucun ve yaşadığımız matemin yüzü 
suyu hürmetine sana olan secdelerimizi ve niyaz-
larımızı dergâh-ı izzetinde kabul eyle.  

Muharrem ayında kurtuluşa eren peygam-
berlerinin hürmetine, Nuh Nebi’nin gemisine sığı-
nıp kurtuluşa erenler gibi, bizleri de Ehlibeyt sev-
gisine bağışlayıp kurtuluşa erenlerden eyle Yarab-
bi.  

Can ve baş vererek senin Hakk yolundan 
ayrılmayan mazlum Kerbela şehitlerinin ve şehit-
ler şahı İmam Hüseyin’in aşkına rahmetini ve yar-
dımlarını bizlerden esirgeme Yarabbi.  

O yüce sevgiyi yol göstericimiz eyle. Ehli-
beyt-i hanedanı bizlerden razı ve hoşnut eyle Ya-
rabbi.  

Duası bizden, inayet İmam Ali’den, şefaat 
Muhammed Mustafa’dan, kabulü de Allah’tan 
ola. 

Gerçeğe Hü... 
MERSİYE 

Bugün matem günü geldi 
Ah Hasan’ım vah Hüseyin’im 
Senin derdin bağrım deldi 
Ah Hasan’ım vah Hüseyin’im 
Şehit olmuş Şah-ı Merdan, 
Şah Hüseyin’im, vah Hüseyin’im 
Bizimle gelenler gelsin 
Serini verenler versin 
Hüseyin’le şehit olsun 
Ah Hasan’ım, vah Hüseyin’im 
Şehit olmuş Şah-ı Merdan 
Şah Hüseyin’im, vah Hüseyin’im 
Kerbela’nın yazıları 
Şehit düştü gazileri  
Fatma Ana kuzuları  
Ah Hasan’ım, vah Hüseyin’im  
Şehit olmuş Şah-ı Merdan  
Şah Hüseyin’im, vah Hüseyin’im  
Kerbela’nın önü düzdür  
Geceler bana gündüzdür  
Şah Kerbela’da yalnızdır  
Ah Hasan’ım, vah Hüseyin’im  
Şehit olmuş Şah-ı Merdan  
Şah Hüseyin’im, vah Hüseyin’im  
Gökte yıldız paralandı  
Şehriban Ana karalandı 
Şah Hüseyin yaralandı  
Ah Hasan’ım, vah Hüseyin’im  
Şehit olmuş Şah-ı Merdan  
Şah Hüseyin’im, vah Hüseyin’im  
Bir su verin masum cana  
Zalim içti kana kana  
Fatma Ana yana yana  
Ah Hasan’ım vah Hüseyin’im  
Şehit olmuş Şah-ı Merdan  
Şah Hüseyin’im, vah Hüseyin’im 
Boz bulanık puslu dağlar 
Virandır bahçeler bağlar 
Şah Hatayi’m durmaz ağlar 
Ah Hasan’ım, vah Hüseyin’im 
Şehit olmuş Şah-ı Merdan 
Şah Hüseyin’im, vah Hüseyin’im 
(Cemaat hep birlikte el ele tutuşarak bu 

mersiyeyi söylemiştir. Peşinden zakir kısa olarak 
Kerbela’yı anan bir mersiye daha okur. Dede, 
ayaktaki cemaatle birlikte okur.) 

Mersiye 
(Dede okur, Cemaat hep birden “Ya Hüse-

yin” diye katılır.) 
Ey nur-u çeşm-i Ahmet-i Muhtar Ya Hüseyin 
Ey yadigarı Haydar-ı Kerrar Ya Hüseyin 
Ey can ü dil seririne Sultan Ya Hüseyin 

Vah Kerbela’da Şah-ı Şehidan Ya Hüseyin 
Ey nur-u çeşm-i Ahmet-i Muhtar Ya Hüseyin 
Ruşen yüzünde sure-i Veşşems-i ve’d-Duha 
Şanında nazil, Ayet-i Kur’an Ya Hüseyin 
Ey nur-u çeşm-i Ahmet-i Muhtar Ya Hüseyin 
Ceddin pak-i Resul, atan Şah-ı Mürtaza 
Emmindir Cenab-ı Cafer-i Tayyar Ya Hüse-

yin 
Ey nur-u çeşm-i Ahmet-i Muhtar Ya Hüseyin 
Mah-ı Muharrem erdi, dem-i matem oldu 

ah! 
Oldun bu ayda gün gibi pünhan Ya Hüseyin 
Ey nur-u çeşm-i Ahmet-i Muhtar Ya Hüseyin 
Kan ağladı şafakta, şefkatinden ah! 
Ol dem ki seni ettiler kurban Ya Hüseyin 
Ey nur-u çeşm-i Ahmet-i Muhtar Ya Hüseyin 
Matem donunu giydi bulutlar bölük bölük 
Elem keder koptu çü tufan Ya Hüseyin 
Ey nur-u çeşm-i Ahmet-i Muhtar Ya Hüseyin 
Gökler boyandı kana, gün giydi karalar 
Mahvoldu arada, mah-ı taban Ya Hüseyin 
Ey nur-u çeşm-i Ahmet-i Muhtar Ya Hüseyin 
Kanlar döküp figan ile her kişi der ki ah 
Hani ne oldu, sevgili canan Ya Hüseyin 
Ey nur-u çeşm-i Ahmet-i Muhtar Ya Hüseyin 

MÜNACAT DUASI 
(Dede verir; eller açılarak) 
Bism-i Şah Allah, Allah!.. 
Yarabbi! Ellerimizi açtık, boynumuzu bük-

tük, başımızı secdeye koyup sana yalvarıyoruz. 
Dualarımızı dergâh-ı izzetinde kabul eyle Yarabbi. 
Sana açılan ellerimizi boş çevirme Yarabbi! 

Ey Yüce Allah’ım! Sana hamd olsun ki biz-
leri sana kul, habibin Muhammed Mustafa’ya 
ümmet, veli ve vasi olan Ali’yyü’l-Mürtaza’ya ta-
lip ve soyuna taraf kıldın Yarabbi! 

Hatice-i Kübra ve cennet seyyidesi Fatıma-
tü’z-Zehra’nın hürmetine, rahmetini bizlerden 
esirgeme Yarabbi! 

Rahman ve Rahim olan adın yüzü suyu hür-
metine, İmam Hasan ve şehitler şahı İmam Hü-
seyin’in sevgisi ile gönüllerimizi nurlandır Yarab-
bi! 

Hüseyin ve Zeynep’in Hakkı hürmetine, biz-
leri onların dostlarından ve izleyicilerinden eyle 
Yarabbi! Bizlerin hayat ve yaşantısını Hüseyni ha-
yat eyle Yarabbi! 

Yakınlarım deyip salatı ve sevmeyi bizlere 
farz kıldığın Ehlibeytin ve On İki İmamların yüzü 
suyu hürmetine yardımlarını bizlerden esirgeme 
Yarabbi! 

Bereket ve nimetlerinle bizleri ödüllendir Ya-
rabbi! 

Merhametinin sonsuzluğuna sığınarak; "Kul 
beşerdir hata işler, sultan olan da bağışlar" niye-
tiyle özümüzü dara çekip, tövbe edip sana yalva-
rıyoruz, hatalarımızı affeyle Yarabbi! Dualarımızı 
kabul eyle Yarabbi! 

Esma-i Hüsnalarının yüzü suyu hürmetine 
sana sığınanları her türlü kazalardan, belalardan, 
görünür görünmez afetlerden, acılardan emin ey-
le Yarabbi! 

Sen evvelsin, sen ahirsin, zahir ve batınsın, 
dua edenin duasını kabul edensin. 

Alemlere rahmet olarak yarattığın Muham-
med Mustafa’nın, masum ve pak olduğuna şeha-
det ettiğin Ehlibeytin yüzü suyu hürmetine; yur-
dumuzu, ulusumuzu, varlığımızı, birliğimizi, dirli-
ğimizi sonsuz eyle Yarabbi! 

Ordumuzu denizde, havada, karada muzaf-
fer eyle Yarabbi! Ülkemizin iç ve dış düşmanları-
na fırsat verme Yarabbi! 

Hastalarımıza, yolculuk edenlerimize, asker-
lerimize, darda, zorda olan cümle insanlarımıza 
yardım senden olsun Yarabbi! 

Aramızda olmayıp da gönülleri ile aramızda 
olanların da niyetlerini ve dualarını kabul eyle Ya-
rabbi! 

Duası bizden, kabulü Allah’tan ola. 
Gerçeğe Hü... 

AŞURE DUASI 
Bism-i Şah Allah, Allah!.. 
Yarabbi! Ellerimizi açtık, boynumuzu büktük 

sana yalvarıyoruz. Dualarımızı dergâh-ı izzetinde 
kabul eyle. Sana açılan ellerimizi boş çevirme Ya-
rab... 

İlahi Yarabbi! Senin rızan için oruç tuttuk, 
alemlerin rahmeti Muhammed Mustafa’nın ve 
Ehlibeytin muhabbeti için matem tuttuk. Oruçla-
rımızı ve matemimizi kabul eyle Yarab. 

Rahman ve Rahim olan adın yüzü suyu hür-
metine, Ehlibeyt sevgisiyle gönüllerimizi nurlan-
dır ve bu sevgiyi yol göstericimiz eyle, onları biz-
lerden hoşnut eyle. Himmetlerini üzerimizde ha-
zır ve nazır eyle. Cümle insanlığın barışına, dost-
luğuna, kardeşliğine vesile eyle Yarab. 

İlahi Yarabbi! Alemlere rahmet olarak yarat-
tığın ve pak olduğuna şehadet ettiğin Ehlibey-
ti’nin yüzü suyu hürmetine yurdumuzu, ulusumu-
zu, varlığımızı, birliğimizi, dirliğimizi sonsuz eyle 
Yarab. Ordumuzu karada, denizde, havada mu-
zaffer; sözünü üstün, kılıcını da keskin eyle. Yur-
dumuzun iç ve dış düşmanlarına fırsat verme. 

İlahi Yarabbi! Ülkemizin bütünlüğü, huzuru 
ve Hakk yolunda canlarını feda eden; Bedir’den 
Kerbela’ya, Kerbela’dan Çanakkale’ye tüm şehit-
lerimizin ruhlarını şad eyle. 

Ülkemizin Ulusal Kurtuluş Savaşı’nın büyük 
önderi Mustafa Kemal Atatürk’ün, silah arkadaş-
larının, cephane taşıyan fazilet sembolü olan ana-
larımızın ve bu vatan için şehit düşen Mehmet-
çiklerimizin ruhlarını şad eyle Yarab. 

İlahi Yarabbi! Bu mübarek günlerin yüzü su-
yu hürmetine cümlemizi her türlü kazalardan, be-
lalardan, savaşlardan, afatlardan emin eyle. 

Nimet-i Celil, bereket-i Halil, Habib-i Hüda 
Resul-i Kibriya Server-i Enbiya Muhammed Mus-
tafa, Şah-ı Ali’yyü’l-Mürtaza, Şehid-i Hüseyin-i 
Deşt-i Kerbela hürmetine lokmalarımızı, aşuremi-
zi dergâh-ı izzetinde kabul eyle. Duası bizden, ka-
bulü Allah’tan ola. 

Aşuremizin ve dualarımızın kabulü için, Ker-
bela ve tüm şehitlerinin ruhları, cümlemizin 
geçmişleri için Allah rızasına... 

El Fatiha...

ZEYNEL ABİDİN’İN MEDİNE HALKINA YAPTIĞI KONUŞMA
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Edirne'de düzenlenecek 
665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Gü-
reşleri öncesinde kentteki otel-
lerde doluluk yüzde 100'e yak-
laştı. Türkiye Otelciler Birliği 
Edirne Temsilcisi Balta, "Ko-
naklama sektörü olarak her yıl 
olduğu gibi bu yıl da otellerde 
yoğunluk yaşanıyor. Kırkpı-
nar'ın geçen yıla göre daha ka-
labalık geçmesini bekliyoruz" 
dedi. 

Kentte bu yıl 3-5 Tem-
muz'da 665'incisi düzenlene-
cek olan ve UNESCO Somut 
Olmayan Kültürel Miras Liste-
si'nde yer alan Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri için pehlivanlar, peh-
livan yakınları ve güreşseverler 
otel rezervasyonlarını aylar ön-
cesinden yaptı. 

Hem tarihi kenti görmek 
hem de güreşleri takip etmek 
isteyen yerli ve yabancı turist-
ler ise organizasyona sayılı 
günler kala konaklama tesisle-
rinde yerlerini ayırdı. 

Otellerde doluluğun yüzde 
100'e yaklaştığı kentte esnaf 
da son hazırlıklarını tamamla-
dı. 

 

"GÜZEL GÜREŞLER  
İZLEYEREK GÜZEL BİR 
HAFTA GEÇİRECEĞİZ" 

Türkiye Otelciler Birliği 
Edirne Temsilcisi Gökhan Bal-
ta, yoğun bir Kırkpınar haftası 
yaşanacağını söyledi. 

Kırkpınar'a ilginin büyük 
olduğunu ve rezervasyonların 
uzun süre önce yapıldığını be-
lirten Balta, "Konaklama sek-
törü olarak her yıl olduğu gibi 

bu yıl da otellerde yoğunluk 
yaşanıyor. Kırkpınar'ın geçen 
yıla göre daha kalabalık geç-
mesini bekliyoruz. Güzel gü-
reşler izleyerek güzel bir hafta 
geçireceğiz." dedi. 

Balta, Kırkpınar haftasının 
konaklama ile yeme içme sek-
törüne hareketlilik kazandıra-

cağını vurgulayarak, "Özellikle 
güreşlerin son iki günü için yo-
ğun talep var. Şu anda Edir-
ne'deki otellerde boş oda sayı-
sı oldukça azaldı. Güreşlere 
yabancı turistler de ilgi göster-
meye başladı. Bulgaristan ve 
Yunanistan'dan güreşleri izle-
mek için gelenler oluyor." ifa-
delerini kullandı. 

 

ORGANİZASYONA  
ULUSLARARASI İLGİ 
Edirne Tanıtım ve Turizm 

Derneği Başkanı Bülent Bacı-
oğlu da Kırkpınar dolayısıyla 
kentte hareketlilik yaşanacağı-
nı ifade etti. 

Yağlı güreşlere ilginin her 
geçen yıl arttığına değinen Ba-
cıoğlu, "Bu ilgi babadan oğula, 
dededen toruna aktarılan 
önemli bir gelenekten kaynak-
lanıyor. Yağlı güreş, sporun ya-
nı sıra önemli bir kültürel miras 
niteliği de taşıyor. Güreşçilerin, 
takım arkadaşlarının ve tribün-
deki seyircilerin heyecanı or-
ganizasyona ayrı bir değer ka-
tıyor." diye konuştu. 

Bacıoğlu, Kırkpınar'ın ulus-
lararası alanda da yakından 
takip edildiğini belirterek, 
"Kırkpınar, yabancı turistler ve 
basın mensupları tarafından 
da yakından takip edilecek. 
Güreşlerin dünyanın birçok ül-
kesinde canlı yayınlarla izleyi-
ciye ulaşması bekleniyor. Ge-
leneksel sporlara Avrupa'da il-
gi artıyor. Bu kapsamda yurt 
dışındaki üniversiteler, televiz-
yon kanalları ve belgesel ya-
pımcıları organizasyonu takip 
etmek için bizimle iletişime ge-
çiyor." dedi. (aa)

Boş yatak kalmadı

Türkiye'nin önemli tarımsal üretim merkezlerinden biri olan 
Trakya'da buğday hasadı mesaisi devam ediyor. Biçerdöver 
operatörü Adem Gürkan, "Geçen yıl dönüm başına 300 veya 
350 kilogram biçim yapıyorduk. 400 kilogram çok nadirdi. Bu 
sene 800’lü rakamları gördük. Durumun böyle olması çok gü-
zel." dedi. 

Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ'da Ekim ve Kasım aylarında 
toprakla buluşturulan buğday tohumları, büyüyüp gelişerek ha-
vaların ısınmasıyla olgunlaştı. 

Üreticiler, biçerdöverleriyle hasada hazır hale gelen tarlalara 
girerek mahsulü biçiyor. 

Kırklareli'nin Pehlivanköy ilçesinde biçerdöver operatörlüğü 
yapan Mehmet Yıldırım, yoğun bir sezonda olduklarını söyledi. 

Bu yılki verimin çok güzel olduğunu belirten Yıldırım, "Ve-
rimlerimiz dönüm başına ortalama 500-600 kilogram." dedi. 
Yıldırım, sabahın erken saatlerinde başladıkları mesailerinin ge-
ce yarısına kadar sürdüğünü kaydetti. 

Biçerdöver operatörü Adem Gürkan da elde edilen ürün-
den oldukça memnun olduklarını dile getirdi. 

Verimin geçen yıla oranla büyük artış gösterdiğini vurgula-
yan Gürkan, "Geçen yıl dönüm başına 300 veya 350 kilogram 
biçim yapıyorduk. 400 kilogram çok nadirdi. Bu sene 800’lü 
rakamları gördük. Durumun böyle olması çok güzel." diye ko-
nuştu. (aa)

‘Bu sene 800’lü rakamları gördük’ 

Balta

Bacıoğlu
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Edirne'de polis ekiplerince 
düzenlenen "şok uygulama" 
kapsamında 1964 kişinin Ge-
nel Bilgi Toplama (GBT) sor-
gusu yapıldı, 17 araca trafik 
cezası uygulandı. İl Emniyet 
Müdürü Muhittin Ayhan'ın ko-
ordinesinde kent merkezindeki 
uygulamaya 37 ekip ve 154 
personel katıldı. 
İl Emniyet Müdürlüğü ekip-

leri, kent genelinde huzur ve 
güvenliğin sağlanmasına yö-
nelik denetim gerçekleştirdi. 
İl Emniyet Müdürü Muhit-

tin Ayhan'ın koordinesinde 
kent merkezindeki 13 ayrı 

noktada gerçekleştirilen uygu-
lamaya 37 ekip ve 154 perso-
nel katıldı. 

Denetimlerde 1964 kişinin 
kimlik ve GBT sorgusu yapıldı. 

Kontrollerde 3 kişinin yoklama 
kaçağı olarak arandığı belirlen-
di. 

Ekiplerce 458 araç denetle-
nirken, çeşitli ihlaller nedeniyle 
17 araca toplam 560 bin 909 
lira para cezası uygulandı. 

Denetimlerde ayrıca izin 
verilen yerler dışında alkol su-
numu yaptığı belirlenen bir iş-
letmeye 206 bin 436 lira idari 
para cezası uygulanması için 
tutanak düzenlendi. 

İl Emniyet Müdürlüğü, kent 
genelinde asayiş ve trafik de-
netimlerinin vatandaşların hu-
zur ve güvenliği için kararlılıkla 
sürdürüleceğini bildirdi. (aa)

Motorlu Araç Satıcıları Fe-
derasyonu Genel Başkanı Ay-
dın Erkoç, okulların tatile gir-
mesiyle yola çıkmaya hazırla-
nan sürücülerin mutlaka araç 
bakımı yaptırmaları gerektiğini 
belirtti. Erkoç, “Otomobillerin 
periyodik bakımlarını yaptır-
mış olmak hayati önem taşı-
yor” dedi. 

Motorlu Araç Satıcıları Fe-
derasyonu (MASFED) Genel 
Başkanı Aydın Erkoç, 2025-
2026 eğitim öğretim dönemi-
nin 26 Haziran itibarıyla sona 
ermesiyle yaz tatili sezonunun 
başladığını söyledi. 

Vatandaşların, tatil beldele-
rine ya da memleketlerine git-
meye hazırlandığını dile geti-
ren Erkoç, otobüsleri kullana-
cakların yanı sıra kendi araçla-
rıyla yola çıkacak sürücülerin 
de yollarda trafik yoğunluğu 
oluşturabileceğini ifade etti. 

Erkoç, bu durumun kara 

yollarında trafik yoğunluğuna 
neden olacağına dikkati çekti. 

 
"SIK SIK MOLA VERİLME-

SİNİ TAVSİYE EDİYORUZ" 
Trafiğe kayıtlı araç sayısının 

33 milyona yaklaştığına işaret 
eden Erkoç, kara yollarında 
oluşacak hareketliliğin kaza 
risklerini de artırdığını anlattı. 

Erkoç, "2025-2026 eğitim öğ-
retim döneminin 26 Hazi-
ran'da sona ermesiyle araçla-
rıyla tatile ya da memleketleri-
ne gidecek sürücülerin güvenli 
bir yolculuk geçirmek için mut-
laka araç bakımını yaptırmala-
rı gerekiyor. Otomobillerin pe-
riyodik bakımlarını yaptırmış 
olmak hayati önem taşıyor." 
diye konuştu. 

Uykulu şekilde yola çıkma-
manın, yolculuk sırasında dik-
katli olmanın, trafik kurallarına 
uymanın kaza riskini azaltaca-
ğını vurgulayan Erkoç, şu de-

ğerlendirmelerde bulundu: 
"Yolculuk esnasında trafik 

ve emniyet kurallarına riayet 
edilmesi, başta sürücüler ol-
mak üzere bütün yolcuların 
emniyet kemeri takması gere-
kiyor. Ayrıca özellikle uzun 
mesafe yolculuklarda aşırı sü-
rat yapmamak önemli. Bu yıl 
hava sıcaklıklarının mevsim 
normallerinin üzerinde olması 
bekleniyor. Uzun mesafe yol-
culuklarda sıcak havaların 
olumsuz etkilerinden korun-
mak için sık sık mola verilmesi-
ni tavsiye ediyoruz." 

 
"YASAL HIZ LİMİTİNE 
MUTLAKA UYULMALI" 

Trafiğe çıkmadan önce sü-
rücülerin mutlaka iyice dinlen-
miş olması gerektiğini belirten 
Erkoç, şunları kaydetti: 

"Unutmamalı ki en iyi las-
tikler ve en güvenli araçlar bile 
sürücü dikkatinin yerini doldu-
ramaz. Bu nedenle trafikte 
kendimizin, değer verdikleri-
mizin ve başkalarının can gü-
venliği için sürüş öncesi yete-
rince dinlenmeye özen göste-
rilmeli. Yolda oluşabilecek las-
tik patlaması riskine karşı ye-
dek lastik, ilk yardım seti, bijon 
anahtarı, reflektör ve çekme 
halatı bulundurulmalı. Tüm 
bunların yanı sıra olası bir teh-
likenin önüne geçebilmek için 
yasal hız limitlerine mutlaka 
uyulmalı." (aa)

Edirne polisinden şok uygulama

Edirne’de Cumhuriyetin Özgür Kadınları Derneği tarafın-
dan “Bir Yaz Kıpırtısı Kahvaltı Etkinliği” düzenlendi. Dernek 
Başkanı Zuhal Azseven, birlik ve dayanışma vurgusu yaparak, 
Cumhuriyet değerlerinden ve demokrasi mücadelesinden taviz 
vermeyeceklerini ifade etti. 

Edirne’de Cumhuriyetin Özgür Kadınları Derneği üyeleri 
yaz kahvaltı etkinliğinde bir araya geldi.  

Dernek Başkanı Zuhal Azseven, birlik ve dayanışma vurgu-
su yaparak, Cumhuriyet değerlerinden ve demokrasi mücade-
lesinden taviz vermeyeceklerini ifade etti. 

Azseven, konuşmasını Cumhuriyet Halk Partisi’nin seçilmiş 
Genel Başkanı Özgür Özel’i anarak, “Mücadelemizden, yol ar-
kadaşlarımızdan ve inandığımız değerlerden asla vazgeçmeye-
ceğiz. Haydi, yürüyelim arkadaşlar” sözleriyle tamamladı. Et-
kinlik birlik ve beraberlik mesajları eşliğinde sona erdi. 

Haber Merkezi

TÜİK’in araştırmasına göre; Türkiye'de geçen yıl evliler, bekar-
lara göre televizyon izleme, müzik dinleme, aile bakımı ile gönüllü 
işlere daha çok zaman ayırırken bekarlar ise eğitim, hobi ve oyun 
gibi aktivitelerde evlileri geçti. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), yaptığı araştırmayla, bireyle-
rin bir gününü hangi faaliyetlere ne kadar süre ayırarak geçirdiğini 
belirledi. Araştırma kapsamında herhangi bir faaliyet için bireyle-
rin ayırdığı toplam sürenin 24 saat içindeki ortalama değeri tespit 
edildi. 

Araştırmadan derlenen verilere göre; ülkedeki bireylerin geçen 
yıl en fazla zaman ayırdığı faaliyet uyku oldu. Evliler, günlük orta-
lama 8 saat 44 dakikalarını, TÜİK tarafından "hiç evlenmeyenler" 
olarak tanımlanan bekarlar da 9 saat 5 dakikalarını uykuya ayırdı. 

Bekarlar, evlilere göre "hobi ve oyun" ile "spor ve doğa sporla-
rı" faaliyetlerini daha çok gerçekleştirdi. Evliler, gün içinde hobi ve 
oyunlara sadece 13 dakika ayırabilirken bekarlarda bu süre 47 da-
kika ile neredeyse 4 kat daha fazla hesaplandı. 

Spor ve doğa sporları için evliler 9 dakika harcarken bekarların 
bunun için ayırdığı süre 18 dakika olarak belirlendi. 

Eğitim, medeni durumuna göre bireylerin ayırdığı zamanın en 
çok farklılaştığı kategori oldu. Bekar bireyler, gün içinde eğitime 2 
saat 1 dakika ayırırken bu süre evliler için 1 dakikada kaldı. 

 
HANE HALKI VE AİLE BAKIMI İÇİN EVLİLER,  

DAHA ÇOK ZAMAN HARCADI 
Evli bireyler, istihdama 2 saat 35 dakika harcarken bekar bi-

reyler için bu süre 2 saat 24 dakika olarak kayıtlara geçti. 
Evlilerin bekarlara göre daha fazla zaman harcadığı faaliyetler-

den biri de "televizyon izleme, radyo ve müzik dinleme" oldu. 
Bu kategoriye bekarlar 1 saat 34 dakika, evliler 2 saat 1 daki-

ka zaman ayırdı. 
Hane halkı ve aile bakımı için evliler 3 saat 12 dakika, bekar-

lar 1 saat 3 dakika vakit harcadı. 
Gönüllü işler ve toplantılar için bekarların ayırdığı süre 13 da-

kika olurken evlilerde bu süre 48 dakikaya kadar çıktı. (aa)

‘Mücadeleye devam edeceğiz’

Tatilde yola çıkacak sürücüler dikkat!

Evliler daha çok televizyon izliyor



Trakya Üniversitesi Balkan 
Araştırma Enstitüsü Öğr. Gör. 
Dr. Meral Jahjai, 27 Haziran’da 
Çamerya Arnavutlarına yöne-
lik gerçekleştirilen soykırımın 
unutturulmaması gerektiğini 

belirtti. 
Balkan tarihinin en acı ve 

en az bilinen insanlık trajedile-
rinden biri olan Çamerya Kat-
liamı, İkinci Dünya Savaşı'nın 
son döneminde binlerce Müs-
lüman Arnavutun öldürülmesi-
ne, yurtlarından zorla çıkarıl-
masına ve bölgenin demogra-
fik yapısının köklü biçimde de-
ğiştirilmesine neden oldu. 

Çamerya, bugün Yunanis-
tan sınırları içinde Yanya ile 
Preveze arasındaki tarihî bölge-

yi kapsıyor. İkinci Dünya Sava-
şı'nın son döneminde Yunan 
General Napoleon Zervas ko-
mutasındaki kuvvetlerin düzen-
lediği etnik temizlik harekâtın-
da binlerce Çamerya Arnavutu 

hayatını kaybetti, on binlercesi 
ise ata topraklarını terk ederek 
Arnavutluk'a sığınmak zorunda 
kaldı. Yaşananlar, Balkan tari-
hinin en büyük insani trajedile-
rinden biri olarak kabul edili-
yor. 

Trakya Üniversitesi Balkan 
Araştırma Enstitüsü Öğr. Gör. 
Dr. Meral Jahjai, 27 Haziran 
"Çamerya Arnavutlarına Yöne-
lik Katliam ve Sistematik Soykı-
rımı Anma Günü" vesilesiyle 
uluslararası kamuoyunda yete-

rince yer bulamayan bu büyük 
trajedinin unutturulmaması ge-
rektiğini söyledi. 

Çamerya bölgesindeki 
Müslüman Arnavut nüfusa yö-
nelik gerçekleştirilen etnik te-
mizliğin tarihsel arka planını 
değerlendiren Dr. Jahjai, yaşa-
nanların kökeninin 1913 Lon-
dra Büyükelçiler Konferansı'na 
kadar uzandığını, 1944-1945 
yıllarının ise bu sürecin en yıkı-
cı dönemi olduğunu ifade etti. 

27 Haziran 1944'te başla-
yan saldırılarda binlerce sivilin 
yaşamını yitirdiğini, on binlerce 
Çamerya Arnavutu'nun ise ata 
topraklarını terk etmek zorun-

da kaldığını belirten Jahjai, 
"Çamerya meselesi, yalnızca 
geçmişe ait bir acı değil; evren-
sel adalet, insan onuru ve ko-
lektif hafızanın korunması adı-
na güncelliğini koruyan hukuki 
ve ahlaki bir çağrıdır." dedi. 

Jahjai, Arnavutluk Meclisi-
nin 1994 yılında 27 Haziran'ı 
"Çamerya Arnavutlarına Karşı 

Soykırım Günü" ilan ettiğini 
hatırlatarak, Balkan Araştırma 
Enstitüsünün bu konuda yürüt-
tüğü akademik çalışmalarla ta-
rihî gerçeklere dikkat çekmeyi 
ve yaşanan insani trajediye yö-
nelik farkındalık oluşturmayı 
amaçladığını belirtti.  

Haber Merkezi 

Balkan tarihinin en büyük insani trajedisi 
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Edirne'nin İpsala ilçesinde emekliye ayrılan 
sınıf öğretmeni Sevil Darısapı, görev yaptığı 
okulda düzenlenen törenle öğrencilerine veda 
etti. 
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünden yapılan 

açıklamaya göre, İpsala Atatürk İlkokulunda 38 
yıllık meslek hayatını tamamlayan Darısapı için 
veda programı düzenlendi. 

Okulun koridorunda öğrenciler ve öğret-
menler tarafından oluşturulan alkış koridorun-

dan geçen Darısapı, duygusal anlar yaşadı. 

Gözyaşlarını tutamayan Darısapı, meslek-

taşlarına ve öğrencilerine teşekkür etti. 

Öğrenciler ile öğretmenler, eğitime verdiği 

katkılar dolayısıyla Darısapı’ya çiçek takdim et-

ti. 

Veda programı, hatıra fotoğrafı çekiminin 

ardından sona erdi. (aa)

Öğrencilerine alkışlarla veda etti
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